4. Hatarozza meg az 57. abrin lathato hilozat Thévenin helyettesitd generdtorait!
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57. abra.

Forrasfesziiltsége: u, a helyettesitendd Aramkor kapcsain iiresjarasban
mérhetd fesziiltség.

Belst impedancidja: Z, A terheletlen helyettesitendd aramkor kapcsain
meérhetd impedancia.

Megoldas:
A helyettesitd generator meghatarozasahoz ki kell szamitani a halozat A és B
kapcsai fell mérhetd ellenallasat:

Rap = ((2,5kQ + 2,5kQ) x 5kQ) + 1kQ + 1,5kQ = 5kQ
A helyettesité generator belsé ellenallasa R p alapjan:
Ry, = Rap = 5kQ

Szintén meg kell hatarozni az A és B kapcsok kozott mérhetd iiresjarasi fe-
sziiltséget. Ezt most a szuperpozicio tételének segitségével tessziik meg.

Els6 esetben helyettesitsiik a fesziiltségforrast belss ellenallasaval (58. abra):
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58. abra.

Mivel A és B pontok kozott szakadas van, az 1kQ-os és 1, 5kQ-os ellenallasokon
nem folyik dram, igy A és B kapcsok kozott az 5k€2-os ellenallason esd fesziiltség
mérhetd. Ez a fesziiltség az ellenallas értéke és a rajta folyd aram szorzataként
megkaphato. Az 5kQ-os ellenallason folyé I; dram az aramoszté (3) képlet
segitségével:
2,5k
10kQ2
I alapjan Az 5kQ-os ellenalldson esé fesziiltség:
Uy=1,-R=6,25V

Masodik esetben helyettesitsiik az aramforrast a belsé ellenéallasaval (59. abra):

I, =5mA - =0,00125A = 1,25mA
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59. abra.

Mint az el6z6 esetben, az A és B kapcsok kozott mérhets fesziiltséget itt is
az 5k$-os ellenallas hatarozza meg. Ez a fesziiltség a fesziiltségoszto (4) képlet
segitségével kiszamithato:
5k
105Q
A helyettesitd generator iiresjarési fesziiltsége U, és U, fesziiltségek Osszege:
Uy=U +Uy =1V +6,25V = 7,25V
A helyettesit generator adatai tehat:
Uy, = 7,25V
R, = 5kQ

Uy =2V %



b. Hatérozza meg a 60. 4bran lathaté kapesolas Norton helyettesitd generatorat!
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60. abra.

Forrasarama: i , a helyettesitends aramkor ka])(:sain mérhetd rovidzarasi
g B
aram.

Bels6 impedanciaja: Z; A terheletlen helyettesitends aramkér kapcesain
mérhets impedancia.

A helyettesitd generator belss ellenallasa (a forrdsokat belss ellenallasukkal
helyettesitjiik):

R, = ((1kQ + 1kQ) x 2kQ) x 2kQ = 0,667k
A rovidzarési dram a szuperpozicio segitségével:

Els6 esetben a fesziiltséggenerator jelenléte mellett az If,, (61. dbra):
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62. abra.

Masodik esetben az aramgenerator altal hajtott I}, (62. abra):

I}, aramosztassal meghatarozhato:

If, =5-107%- % =2,5mA

A Norton-generator révidzarasi &rama tehat:
Iy =1Igpz = I, + I, =7,5mA

A helyettesitG generator adatai tehat:

R, = 0,667k}

1, =7,5mA



